



Klobucký Zpravodaj

Číslo >155< květen 2012

**Příští jednání zastupitelstva bude 20. 06. 2012
v 18,30 v zasedací místnosti Obecního úřadu.**

AKTUÁLNÍ ZPRÁVIČKY

USNESENÍ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA č.18 ze dne 16. května 2012

Zastupitelstvo obce Klobuky:

I. Bere na vědomí:

18/01 kontrolu plnění usnesení ze zasedání ZO č. 17;

II. Schvaluje:

18/02 upravený program zasedání zastupitelstva obce č. 18;

18/03 přijetí dotace z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst na realizaci projektu „Rekonstrukce budovy obecního úřadu Klobuky ve výši 3,790.000,- Kč a schvaluje uzavření smlouvy o poskytnutí dotace. Zastupitelstvo obce zároveň pověřuje starostku obce podpisem smlouvy;

18/04 proplacení faktury panu Luboši Drbohlavovi z Loun za kácení a prořez dřevin v celkové hodnotě 47.270,- Kč;

18/05 uzavření smlouvy na zřízení věcného břemene pro stavbu „Vedení 400 kV V410/419 Výškov – Čechy střed“ pro ČEPS a.s. na pozemcích parc. č. 520 a 522/1 v k.ú. Páleček za finanční náhradu ve výši 2.000,-Kč a pověřuje starostku podpisem smlouvy;

18/06 příspěvek 10.000,- na činnost pro Michala Hamouze z Klobuk v roce 2012;

18/07 výstavbu BPS v Kobylníkách za předpokladu, že investor Statek Novák Jarpice – Kamenice s.r.o bude hradit obci roční příspěvek ve výši 100.000,- Kč po dobu provozování BPS. Tyto finanční prostředky budou použity převážně pro údržbu části obce Kobylníky;

III. Neschvaluje:

18/08 povolení průzkumu těžby uhlí ani těžby břidlicového plynu na svých katastrálních územích.

O bývalou prodejnu smíšeného zboží v Kobylníkách se zajímá nová obyvatelka domu čp. 18 Kobylníky. Pokud přinese svoji žádost o pronájem nebytových prostor včas, pak bychom její žádost projednali ještě na červnovém jednání zastupitelstva obce.

Úřad práce s obcí uzavře dodatek ke smlouvě pro rok 2012 na 5 pracovníků na veřejně prospěšné práce opět jen na další dva měsíce, tj. na červen a červenec. Následně se bude situace dále řešit.

V červnu by měla být dle smlouvy o dílo dokončena nástavba Mateřské školy, kterou stavíme díky dotaci z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu rozvoje obcí a měst (FROM). Třída a veranda pro 25 dětí by měla být oficiálně předána do provozu 1. září 2012. V průběhu prázdnin dojde k jejímu vnitřnímu vybavení. Po předání bude mít školka kapacitu pro 50 dětí předškolního věku.

V sobotu 2. června proběhne na hřišti v Kokovicích dětský den.

Pout' Svatého Vavřince v Klobukách bude 11. a 12. srpna. Atrakce opět zajišťuje pan Wertheim. Jistě plně využijete nabízené atrakce a večer si zatančíte na tradiční pout'ové zábavě.

Z Kokovic: Občanské sdružení Iniciativa z Prahy nám nainstalovalo informační tabule, lavičky a sezení. OÚ pak dětský domeček na hřišti, které si následně občané osady posekali a připravili na dětský den. Nejbližší co nás čeká by měla být asfaltová cesta od Satýnků k Routnerům. Pokud se vše podaří měla by být hotová v červnu. O prázdninách se pak zrekonstruuje kaplička na návsi.

Soňa Ottová

Z FARNÍ KRONIKY KLOBUKY

Jako první uvádím počty obyvatel v roce 1911, kdy bylo věrohodné sčítání lidu a to v porovnání s rokem 1900:

	Rok 1900		Rok 1911	
	Katolíků	nevěřících židů	Katolíků	nevěřících židů
Klobuky	779	1 11	690	6 9
Čeradice	216	-	216	-
Kobylníky	197	-	156	-
Kokovice	248	-	242	-
Vrbičany	442	-	445	-

Ze zápisu v kronice:

Větry na konci února a na začátku března se rozpoutavší poškodily střechu chrámovou a z věže urvaly kus plechu. Správa stála: klempíř 20 K a pokrývač 12 K. Letošní kampaň počala se mší sv. dne 7.října a skončila 22.listopadu. Pro náramná sucha bylo řepy málo, byla malá a málo cukernatá. Zima byla mírná, mírně sněživá, poněkud deštivá. Velikou výhodou i pro duchovního, jest válcování silnice z Klobuky do Vrbičan. V podzimu i v zimě byla cesta blátivá a plná vyjetých kolejí od povozů, kterých nebyly ušetřeny ani chodničky po stranách.

26.června dal se v úmyslu sebevražedném přejeti vlakem u Vrbičan šedesátiletý bývalý kovářský dělník, v poslední době agent v látkách Václav Marek ze Slaného. Byl stíhám četnictvem pro násilí způsobené školačce. Zdá se, že trať mezi Vrbičanami a Telci se sebevrahům nějak zvlášť zamlouvá.

V Klobukách 1912 se počalo v zimě svítiti invertními lihovými lampami neobyčejně velké svítivosti, čímž Klobuky opět povznesly dobrou svoji pověst. Pořízeno pět takových lamp na vysokých dřevěných stožárech, červeno-bíle natřených.

Dne 19.srpna konalo se u Vraného odhalení pomníku, jenž na památku stoletého výročí osvobozovací války, které vítězně zúčastnila se rakouská armáda, vedená polním zbrojmistrem knížetem Schwarzenbergem. Zbudován byl jakýmsi výborem z Mostu, a to na místě, odkud dne 19.srpna 1813 nastoupilo rakouské vojsko své vítězné tažení po skvělé přehlídce, které se zúčastnili tři spojení monarchové. Přítomni byli zejména místodržitel kníže Fr. Thun, sboroví velitelé a velící generálové, hrabě Vojtěch Schönborn, pravuk polního zbrojmistra Karel kníže Schwarzenberg, všichni generálové 8. armádního sboru, deputace oněch v Čechách posádkou ležících pluků, které zúčastnily se vítězného tažení atd. Po proslovecích a mši svaté důstojnictvo odešlo na svačinu do vranského zámku a kněží odešli na bratrský oběd k faráři na vranskou faru. Tím byla slavnost ukončena.

24. září počala se mší sv. za šťastný průběh kampaň ve zdejších cukrovaru. Řepa až do konce dobývala se snadno, ježto počasí bylo nadobyčej příznivé. Práce skončena byla 17.prosince. Novinka letos byla, že svážela se řepa z Pozdně, Lukova a Vraného autem, které jezdilo s vlečným vozem. Obě vozidla pojala 50 metrů řepy. Auto je majetkem cukrovaru a šoférem byl mladší pan Koltan, hostinský z Kobylník. Protože časem bylo dost bláta, stěžovali si majitelé domů, že mají postříkané domy blátem. V cukrovaru také došlo k výměně starších strojů a instalaci nových, aby byla řepa zpracovávána rychleji a mohlo se jí zpracovat více. Letos začalo se v cukrovaru zdejších s přístavbou a značným rozmnožením strojovny za tím účelem, aby se výroba cukru a

zpracování řepy mohlo dít ve větším měřítku. Proto nad starým řepníkem bylo postaveno směrem do nádvoří od severu k jihu nové vysoké křídlo, v němž byly umístěny stroje zcela nové.

Dne 28.června 1914 po požehnání čekal mě před hřbitovem pan Josef Jirkovský, klášterní sluha z Hájku u Unhoště a sdělil mi, že zaslechl na stanici ve Slaném, že arcivévoda Ferdinand, následník trůnu, byl v Sarajevě úkladně zastřelen. Po večeri vrchní přednosta zdejší vlakové stanice pan Antonín Šlechta, vzrušen neblahou zprávou nejen potvrdil, ale i doplnil o zavraždění i jeho jasné choti Žofie. Na Balkáně nabraly věci tak rychlý spád, že již 26.7.2014 byla vyhlášena částečná mobilizace všech branců do třiceti let a 31.7.1914 všeobecná mobilizace. Odvod se týkal i koní, povozů, automobilů i kočích. Obecní policajt dostal 20 haléřů na hřebíčky, a za chvíli čnely žluté vyhlášky na zdích. Tak to bylo asi všude čo a již přicházeli branci se svými vojenskými knížkami a každý s otázkou „musím já také?“

Pospíšil jsem domů nepožehnaní, tušil jsem, že i farní úřad budou se obracet i nemýlil jsem se. Jednalo se o zjišťování stáří.

Hned den na to 30.září zahájili mší sv. letošní kampaň. Nastalými odvody a mobilizací vůbec ubylo zapracovaných dělníků. Najímání byli zbylí mládenci! Letos pracujeme takřka s dětmi, říkal mi často ředitel pan Karel Kodeš. Nebyla to pravda doslova, ale mnoho na tom pravdy bylo. Stále byly obavy, že se nebude moci pracovat nepřetržitě, ježto nebude hojnost zásob řepy. Ale obava ta se nevyplnila. Je pravda, autobus tovární pro svážení řepy byl subvenční a tak musel být vydán i se šoférem, Koltancem, hostinským z Kobylník.

Odvodem koní ubylo potahů, ale počasí bylo tak krásné a příhodné, že se řepa snadno dobývala a také svezla. Na mnohých oborech práce ubylo a mnoho dělníků bylo bez zaměstnání, přece mladíčkové ve zdejší továrně strašili stávkou, leč bezvýsledně. Ředitel některým přidal, jiné vyhnal a objednal si prostřednictvím zemské ústředny pro zprostředkování práce 25 dělníků z Domažlic. Ti byli obeznámení s prací v cukrovaru, protože již pracovali v cukrovaru v Domažlicích, který byl zrušen. Jinak nové stroje dobře pracovaly a ta tato kampaň v prvním roce války dobře skončila dne 9. prosince mší svatou. Jelikož na vývoz cukru nebylo lze pomýšlet, bylo nutno včas rozšířit skladiště při cukrovaru, což se stalo vedle kotelny proti komínu.

Vladimír Procházka – pokračování příště